

中共青岛西海岸新区工委(区委)一届第188次常委会(扩大)会议召开

## 认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

孙永红主持并讲话

□记者 宋迎迎 报道

本报4月25日讯 今天下午,中共青岛西海岸新区工委(区委)一届第188次常委会(扩大)会议召开,传达学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神和中央政治局有关会议精神,研究我区贯彻落实意见。市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在福建考察、参加首都义务植树活动、清华大学考察、博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式、领导人气候峰会、中央政治局会议的重要讲话精神,以及对深化东西部协作和定点帮扶工作、对职业教育工作作出的重要指示精神,就中部地区高质量发展、生态文明建设、开放创新、东西部协作和定点帮扶、职业教育等工作作出了明确部署。我们要认

真学习领会,抓好贯彻落实。

会议强调,一要主动融入新发展格局,坚定不移推动更高水平开放。进一步放大港口优势,放大自贸区、保税港区功能,发挥政策溢出效应。抢抓RCEP机遇,发挥新区对外面向“一带一路”及日韩、对内辐射山东及黄河流域的“双节点”价值,大力发展跨境电商产业,推动外贸进出口稳定增长,以更高水平开放引领更高质量发展。二要扎实做好东西部协作和定点帮扶工作。做好甘肃陇南武都区 and 定西岷县对口支援,加强沟通交流,及时对接需求,更有针对性地开展帮扶。三要全面提高人才培养能力。聚焦校地融合,支持、服务好高校发展,承接转化高校科研成果。最大限度增加就业岗位,吸引高校毕业生扎根新区。高质量办好特色职业

教育,为产业发展提供人才支撑。

会议听取了关于《“我为群众办实事”实践活动工作方案》及3个配套活动方案起草情况的汇报。

会议指出,要落实好上级开展“我为群众办实事”实践活动的安排部署,做好“规定动作”,创新“自选动作”,开展好“第一书记见行动”“千名干部进千企”“万名党员入万户”活动,为企业群众排忧解难,确保取得实效。要强化宣传,全面展示新区党史学习教育典型经验和进展成效,营造浓厚氛围。

会议传达了省市农村工作会议精神,听取了《关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施方案》起草情况的汇报;研究了文明典范城市创建、迎接国家卫生城市复审、一季度经济运行等事项。

全区金融工作大会召开

## 精准高效推动金融生态建设 促进金融业高质量发展

孙永红讲话 周安主持

□记者 宋迎迎 报道

本报4月25日讯 今天上午,全区金融工作大会召开,总结2020年金融工作,安排部署今年工作任务,全面发起唐岛湾金融科创区建设攻势,有效促进金融生态建设,推动金融业持续健康发展。市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红出席会议并讲话,强调要以金融科创为旗帜,选准突破口,加快改革创新,不断优化金融生态环境。各部门、各金融机构通力合作,携手并进,以强大的金融血脉饱和性支撑西海岸新区高质量发展,加快建设高质量发展引领区、改革开放新高地、城市建设新标杆、宜居幸福新典范,以优异成绩庆祝建党100周年。管委主任、区长周安主持会议。

孙永红在讲话时指出,经济是肌体,金融是血脉,两者共融共生。金融发展规模和活跃程度,决定了一个地方的经济实力和水平。从宏观政策层面看,“十四五”是我国建立现代金融体系的关键时期;从新区发展实际看,对强大金融支撑的渴求极为迫切;从新区金融业现状看,对高质量发展的饱和性支撑不够。要深刻认识金融在经济社会发展中的重要作用,科学分析当前金融业面临的形势,准确把握金融业发展的态势,进一步明确目标、坚定信心,更加精准高效推动金融生态建设,促进金融业高质量发展。

孙永红强调,要把握重点、精准聚焦,持续提升金融服务实体经济水平。聚焦国家战略精准发力,聚焦重

点项目精准发力,聚焦企业上市精准发力,聚焦保险业精准发力,牢牢抓住金融服务实体经济这个根本,把更多的金融资源配置到全区经济社会发展的关键领域,在做强做优做大实体经济中展现新担当。

孙永红强调,要深化改革、勇于创新,率先构建现代金融体系。坚定不移地把金融工作摆在重要的战略位置,着力构建以银行、保险、证券为主体,多种金融形式互补的现代金融体系,把金融业培植成为新区发展的新引擎。要全力做大金融规模,提升金融发展层级;发挥资源优势,高标准建设唐岛湾金融科创区;推动金融开放,深化自贸金融领域改革;坚持创新引领,争创国家绿色金融示范区。(下转第二版)

西海岸新区全面发起唐岛湾金融科创区建设攻势

## 推动“金融科技”垂直崛起

◆规划“一心两翼”发展布局 ◆年内实现新增市场主体2000家

西海岸新区海防委员会全体会议召开

## 以高质量发展海防建设为 高质量发展保驾护航

孙永红讲话

周安主持

□记者 宋迎迎 报道

本报4月25日讯 今天下午,西海岸新区海防委员会全体会议召开,传达学习省、市海防工作有关会议精神,安排部署我区海防重点工作,全面提升新区海防建设水平。市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记,区海防委员会主任孙永红出席会议并讲话。管委主任、区长,区海防委员会副主任周安主持会议。

孙永红在讲话时指出,国无防不立,边无防不宁。海防是治国安邦的大事,关系国家安全和全局。西海岸新区战略地位重要,肩负着维护海防安全、打造海洋强国战略支点的重大政治责任。各部门单位要深刻认识抓好海防工作的重要性,把思想和行动统一到习近平总书记关于边海防工作的重要指示要求上来,认真落实中央部署和省委、市委要求,切实提升海防建设水平。

孙永红指出,近年来,在工委、管委的坚强领导下,相关镇街、涉海部门、海防部队和广大新区市民齐心协力、强边固防,服务大局彰显担当,疫情防控积极作为,铁腕执法重拳出击,海防基础设施建设稳步推进,海上管控能力持续提升,有力保障了海防安全和新区发展。

孙永红强调,今年是“十四五”规划开局之年,也是中国共产党建党100周年,要胸怀“国之大者”,提高政治站位,进一步认识海防、(下转第六版)

今日导读

“红色印记”专栏今日聚焦西海岸地区第一个县级党组织——中共胶县工委

波澜起伏风云荡 薪火燃遍西海岸